Акция 
«Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен», посвященная «Дню неизвестного солдата».
С 1 декабря 2016 г. по 10 декабря 2016 г. в рамках Междисциплинарной программы «Сеть школ мира» проходит «Декада добрых дел 2016», в которой участвуют миротворческие коллективы г. Владикавказа и РСО – Алания, координатором программы «Сеть школ мира» в РСО-Алания является В.С. Беляев.
24 октября 2014 года в России узаконен праздник – День неизвестного солдата, который жители страны отмечают 3 декабря.
Праздник посвящен тем солдатам, которым воздвигнуты памятники «Неизвестному солдату». Их очень много в нашей стране и это священные места для нашего народа.
Бывают события, которые по прошествии десятилетий стираются из памяти людей и становятся достоянием архивов. Но есть события, значение которых не только не уменьшается со временем, а, напротив, с каждым годом приобретают особую значимость, становятся бессмертными.
Акция «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен», в которой участвовали юные миротворцы МБОУ СОШ №22 г.Владикавкза, учащиеся из 9 «Б» класса: Айдаров Сослан, Батоев Артур, Плиев Сослан, Макиев Давид вместе с учителем физической культуры Джикаевой З.А. Участники собрались у cтелы «Город воинской славы-Владикавказ» почтили память павших воинов, возложили цветы к к подножию стелы и «Плите Памяти» совместно с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками боевых действий в «горячих точках» и представителями общественных организаций. Во время беседы с ребятами, они рассказали, какие мероприятия, посвященные «Дню неизвестного солдата», проводились в их школе.
У памятника павшим солдатам лежит вечный цветок. Он — то гвоздика, то роза, то василек, то ромашка. Даже зимой, когда всюду снег и стужа, лежит цветок у памятника. Откуда он берется? Его приносят люди. Уберут увядший, положат свежий и скажут: «Мы никогда не забудем вас, герои…».
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