Спешите творить добро!

В рамках Декады добрых дел, проводимой Музеем миротворческих операций при МИОО (г.Москва) в нашей школе была проведена акция «Протяни руку помощи». Детскими коллективами была развёрнута ярмарка – продажа, в ходе которой, юные миротворцы, представлявшие республики Северного Кавказа, России, ближнего и дальнего зарубежья, реализовали выпечку, поделки и другие товары. Вырученные от продажи денежные средства были направлены 4- летнему Ибрагиму Дзугкоеву(по решению Совета школьного самоуправления МБОУ СОШ № 22).
В фойе школы царила атмосфера дружбы, уважения и взаимопонимания между детьми, представлявшими республики России и другие страны. В период работы ярмарки дети танцевали, пели песни, фотографировались, используя символы разных стран.
Данные мероприятия являются систематическими в ходе реализации учебно –воспитательного процесса, где помиио получаемых глубоких знаний, воспитания личности формируются отношения между детьми школы, образовательным пространством города, республики и общественными организациями.
